

打造最安全的专用车企业—— 三一专汽的底气从何而来？

邵阳日报记者 刘波 通讯员 黄英波 肖薇

“打造最安全的专用车企业！”这是三一专用汽车有限责任公司(简称三一专汽)日前就安全生产工作提出的目标。

作为一家拥有1200余名员工、数十道生产工序和数万辆专用车产量的企业，三一专汽要实现安全生产难度不小。为何三一专汽敢提出这样的高难度目标？

全市首个获得二级安全生产标准化认证的工贸企业；安全生产实现长周期运行，近年来没有发生一起安全事故……安全生产之基坚如磐石，或许这就是三一专汽的底气所在。

把安全意识烙进职工脑海

走进三一专汽生产厂区，“多一分安全，让家人少一分牵挂”“安全是发展的前提，发展是安全的保障”等一条条暖心的安全标语不时跃入眼帘。

推动安全生产，企业要扛起主体责任。三一专汽成立了安委会，设置专职安全管理部门，健全完善了安全管理制度，加大安全投入，今年前7个月，安全资金投入达到635万元。在邵阳经开区的指导下，2022年9月，三一专汽取得二级安全生产标准化认证，这也是我市首家获得该认证的工贸企业。

“积极参与隐患排查治理和应急处置，坚决杜绝‘三违行为’，努力做到‘四不伤害’……”8月18日8时许，三一专汽底盘车间11名员工开始了每天上岗前的必修课——宣读安全生产宣誓、讲解相关安全知识。

这里的每个班组，上岗前都要讲安全生产。

抓好安全生产工作，提升员工安全素质是关键。“每天坚持开展安全生产宣誓，讲解安全生产知识，就是要让员工把安全意识烙印进脑海，提醒他们时刻想着安全，坚持安全操作，确保安全生产。”三一专汽总经理苟海成说。

每周开展安全知识网上答题活动，每月进行专项培训，定期组织开展安全生产考试……这样的安全生产教育培训，在三一专汽是常态。截至7月底，三一专汽今年已完成25轮安全知识答题竞赛，吸引11541人次参与活动。持续的教育培训，提升了员工安全素质，“人人懂安全、个个讲安全”成为一种风尚。

为堵住事故源头，三一专汽对员工也有着严格要求，必须通过三级安全教育培训考核；电工、叉车工、焊工等特种设备作业人员必须持证上岗，以员工的良好安全素质，确保生产过程的安全。

不放过任何风险隐患

确保安全生产，必须消除人的不安全行为，消除物的不安全状态。

为推动设备的本质安全，从2021年开始，三一专汽投入10亿元，改造升级生产线，打造出15条灯塔生产线，提升生产线自动化、无人化水平。与此同时，设置1118米的安全防护屏蔽以及光栅保护、双手同步开关等安全防护装置，尽可能推动生产线生产

的人机分离。

为消除人的不安全行为，三一专汽全力以赴抓好现场管理。

安全管理员每天巡检生产线，及时纠正员工不安全行为，全部隐患录入企业自行研发的HSE数字化平台，并定人、定措施、定时间进行整改，确保隐患闭环管理。

趁着现场没有管理员，摘下安全帽行不行？在三一专汽，绝对行不通——不安全行为会被“三现”平台自动抓拍，自动推送至有关部门。2019年起，三一专汽投入近1000万元，安装了1760个监控摄像头，实现厂区全覆盖，打造了“三现”(现场、现实、现物)平台，可敏锐地抓拍各类不安全行为。

此外，三一专汽还注重发挥“群众”的力量，鼓励员工踊跃参与安全“随手拍”。线上、线下手段一齐上阵，一批批风险隐患陆续暴露。

整改隐患问题，三一专汽一个也不放过。近期，企业接到一笔出口订单，任务紧急、时间上容不得耽搁。可就在这时，安管员发现涂装生产线有一处小故障，企业紧急叫停生产线，组织人员抢修。“在安全面前，什么都要让位。”苟海成说。

“安全生产是企业永恒的主题，是企业的生命线，任何时候都说不得大话。”苟海成表示，三一专汽将继续加强和改进管理手段，完善管理方法，提升管理水平，加强现场管理，不断推动安全生产平稳运行，确保企业“零伤亡、零损害、零事故”。

加大查办力度 促进工作落实

我市召开“扫黄打非”案件线索查办工作调度会 于金旺等出席

邵阳日报讯(记者 曾小慧 通讯员 廖继光) 8月23日下午，市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”工作领导小组组长于金旺组织召开“扫黄打非”案件线索查办工作专题调度会议，全面梳理全年“扫黄打非”案件线索查办情况，精准分析当前形势，对几起在侦“扫黄打非”案件进行督办，安排部署下一阶段重点工作。副市长、市公安局局长李长跃主持会议，省“扫黄打非”办公室派员指导，市公安、检察、网信、文化执法等部门负责人参加。

会议通报了全市几起“扫黄打非”在侦案件的工作进展情况，对案件侦办过程中的疑点难点问题进行了研讨、会商，明确了案件下一步侦

破方向，并对全面收集“扫黄打非”案件线索、扩大线索来源工作进行了安排部署。

会议指出，“扫黄打非”工作事关政治安全、文化安全、意识形态安全，是一项政治任务，案件线索查办是“扫黄打非”工作的重要内容，也是考量“扫黄打非”工作力度、成效的重要指标。各地各部门务必要进一步提高认识，统一思想，突出政治引领，强化责任担当，加强协作配合、狠抓责任落实，突出工作重点，强化打击整治，对于各类严重违法违规行为，坚决予以顶格打击，决不能手软姑息，以案件线索查办促进“扫黄打非”各项工作落实，确保全市文化出版市场规范有序。

凝聚思想共识 汇聚统战力量

市委统战部组织开展党外代表人士暑期考察谈心活动 龚红果参加

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 彭璐) 8月22日至23日，以“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”和“五学两助”为主题，市委统战部组织开展党外代表人士2023年度暑期考察谈心活动。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果参加。

考察团先后实地调研了抗日救国军校、医院旧址——洞口县高沙镇曾八支祠和武冈市黄埔军校二分校中山堂，参观了武冈市邓元泰镇木瓜桥村红色教育基地和迎春亭街道荷塘小镇红色记忆馆、国防教育基地。利用考察间隙，市委统战部先后组织了个别谈话和集体谈心座谈。

各民主党派、工商联和无党派人士、新的社会阶层人士代表毛学雄、

晏丽君、刘承智、丰新妹、孙清良、蒋志南等参加考察或集体座谈。

龚红果强调，全市统一战线要深入开展“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育和“五学两助”活动，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要切实把握党派工作开展好、把党派优势发挥好，以“党派之能”服务“邵阳之为”；要积极做好凝聚共识、提振信心的工作，强化支持保障，推动形成促进民营经济高质量发展的强大合力；要持之以恒加强自身建设，做好鼓与呼、搞好传帮带、提好精气神、当好主人翁、念好紧箍咒，在新征程中更好发挥统一战线强大法宝作用，为邵阳高质量发展作出应有贡献。

以审判工作现代化助推司法质效新提升

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 陈凌云) 8月21日，市中级人民法院召开全市法院院长座谈会，学习贯彻全国法官研讨班及全省中级人民法院院长座谈会精神。市中级人民法院院长曾鼎新出席。

曾鼎新说，审判理念现代化是推动审判工作现代化的先导和引领，更是推动审判工作现代化的基础和保障。要深刻认识、不断推进审判工作现代化，助推全市司法质效新提升。

曾鼎新强调，要以政治建设为统领，抓实抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改和建章立制；要坚持人民至上，学习推广“浦江经验”，推动“走找想促”活动走

深走实、见行见效；要坚持服务中心大局，持续做深做实助力建设更高水平平安邵阳、服务保障经济高质量发展、加大生态环境司法保护、切实保障和改善民生、积极推动健全社会治理体系等“五项重点工作”；要坚持自我革命，严守政治纪律和政治规矩，扎实开展“两带头五整治”专项行动，狠抓“三个规定”如实填报，着力锻造忠诚干净担当的法院铁军；要树牢底线思维，统筹发展和安全，严格落实“一岗双责”要求，推动涉信访矛盾实质性化解，推进风险隐患排查整治，切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务。



8月23日，城步苗族自治县蒋坊乡大同村，菜农给果蔬基地套种的辣椒浇灌肥水。当日是处暑节气，该县农民在田间地头，管护农作物，采收成熟果蔬，一派忙碌景象。

邵阳日报通讯员 严钦龙 摄

在追求与奉献中成就自我

——记邵阳市第二中学教师李健魁

邵阳日报记者 傅畅珺

他平易近人、孜孜不倦，在教学中深挖细究、创新拓展，塑造高效课堂的独特魅力；他笃学不怠、因材施教，时刻给予学生关爱，助力莘莘学子走向成才之路。20余年如一日，他用满腔热忱谱写了诲人不倦的出彩华章。他就是市第二中学教师李健魁。

李健魁既是学生口中亲切的“魁哥”，又是严厉的“老李”。他所带的502班获评邵阳市“五四红旗团支部”，担任学校第二党支部书记期间，带领支部获评邵阳市直教育系统“五化”建设优秀支部。李健魁曾获评市直教育系统优秀共产党员、最美德育工作者，曾被聘为市直教育系统信息技术考核专家，获评市联考优秀命题员。

“爱孩子，就要引领和帮助他们成长、成才，而不仅仅是考个好分数。”李健魁说。多年来，李健魁在认真上课备课、严格执行教学常规的同时，还以

“让尖子生更优秀，后进生能看到更多希望”的理念带动全体学生发展。学生小李凭借初一年的努力，便以优异成绩考上了免费师范生。但她并未去就读，希望通过读高中考个更好的大学。初中短暂拼搏成功的经历，让她错误地认为学习可以搞突击，对老师所提醒的初高中学习存在巨大差异完全不当一回事。作为寄宿生，小李早读还经常迟到，成绩一步一步下滑，最终一落千丈。敏感、焦虑的她破罐子破摔，多次言语顶撞任课教师。为此，李健魁从侧面了解到小李喜爱唱歌、希望学习音乐专业，但由于家庭经济困难，家长强烈反对。李健魁经多方打听，了解到其学习音乐还有考大学的希望后，一方面与家长积极沟通、争取支持；另一方面帮她联系专业教师，争取减免部分学习费用；同时还帮小李申请转至文科班学习。在李健魁的帮助下，小

李幡然醒悟，最终以优异成绩成功考入湖南工商大学。

“如今，在学校各种节目的主持都有我的身影，我享受国家助学金，积极参加校内外各种专业比赛，也不断获奖。如果当初李老师放弃我，我肯定考不上大学，更不可能有如今的成绩。”小李回首往事，满是感慨与感激。

“采他山之石，可以攻玉；纳百家之长，可以厚己。”李健魁认为，要向学生传授知识，自己必须有足够的知识储备，才能更好地为国育才。从教20年来，李健魁在国家核心期刊《中学物理》《物理教学》及其他杂志、报刊公开发表论文、试题100余篇。参与多项省、市级课题研究并获奖。

常有学生问：“人活一辈子到底有什么意义？”李健魁回答：“人非草木，人生的意义是自己赋予的。将自己融于时代，在追求真善美、奉献社会与他人的同时成就自我，充实而超脱，便是人生的意义和价值所在。”他是这么说的，也一直在这么做。



8月22日是七夕节，市中心血站在大汉步行街、步步高新天地、新邵县湾田广场和洞口县雪峰广场同步开展“爱在七夕，热血为证”无偿献血宣传招募活动。当天，共有211人献血77500毫升。他们当中有热恋中的情侣，有相濡以沫的夫妻，有幸福温馨的一家人。他们伸出手臂，以爱之名，让爱传递，用自己的热血为病患点亮生命之光。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 赵芃 摄影报道